



政协委员李国花:

一路唤起社会正能量

“每逢节假日，我都会尽可能给在校孤儿和单亲家庭的孩子打个电话或发个信息，或去看看他们；很多孩子把我真的当成了妈妈或直接喊我妈妈，我更感受到了那种沉甸甸的责任。”政协委员、安丘市民政局副局长、安丘市慈善总会办公室主任李国花这样说。



政协委员李国花(右)和张荣霞在研究会议安排内容。
本报记者 吴凡 摄

慈善是一份良心活

从事慈善事业是一份良心活，在李国花看来，求助者找到他们寻求帮助，企事业单位积极捐款捐物，这都是对慈善工作者最大的信任与认可，更是莫大的支持。

2012年夏天，安丘市石堆镇山后村年过七旬的王希录、刘秀芬夫妇，婉言谢绝了安丘市慈善总会的10000元捐款，这是李国花担任安丘市慈善总会办公室主任以来首次遇到的事情。

李国花回忆起当时的情景，眼中的泪水一直在打转。

安丘市慈善总会为王希录、刘秀芬夫妇的救助已经持续多年，而且这个家庭在爱心人士的帮助之下，已经从最困难的时候挺了过来。但去年4月27日，72岁的刘秀芬老人又住进了医院，她和老伴抚养的养孙女宝娣也因咳嗽住院，日子眼看没法继续下去。宝娣是王希录、刘秀芬老夫妇多年前抱养来的，当时孩子生命垂危，经医院

检查确诊为先天性心脏病。

为此，安丘市慈善总会办公室为这一家争取到了10000元的救助金。当工作人员送爱心款时，刘秀芬满老人满含热泪地说，住院期间医院减免了1万多元费用，宝娣已经好了，也上幼儿园了，现在也不用再打针了，光吃点药也用不了这么多钱，欠下的债以后能慢慢还。刘秀芬说，她家里虽然没有钱，但肯定还有比她家更难的人家，希望工作人员把钱带回去，要不就谁捐的退给谁，要不就转交给更困难的人手里。

刘秀芬老人的一番话震动了在场的人。

这条路越来越宽广平坦

“单凭政府的力量实在是有限，很多时候大家都会分头寻求企业支持，可实际行动中却充满了很多无奈，我们都被当成讨钱的，人家都不接见我们。”有时候为了对弱势群体实施更多的救助与关怀，她们只能一次次地登门拜访寻求企业帮助。

有时候去落实救助情况，半途中想起另一个贫困家庭，总会忍不住再去探望一下。每每此时，工作人员都会自掏腰包，有时候一同前往的记者或当地部门工作人员也会被掏空口袋。李国花说，有时感觉都有些对不住跟她一起去的人。

专心从事慈善事业五年有余的李国花坦言，现在的她就像蹒跚学步的孩子，心里感到很累，但每当看到那些需要救助的群体，又不能停歇。他们眼巴巴地在等待救助，她和她的同事只能负重艰难前行。

而令李国花值得坚持与兴奋的是，政府对慈善事业的支持与关注力度一年比一年增加。李国花告诉记者，她今年可以说是两会上收获

最大的成员之一。在分组讨论会议上，她关于加大对弱势群体救助的建议得到众委员的一致支持。有一位政协委员当场表态，以后再有需要救助的学生，他定当倾囊相助。

李国花称，现在安丘市已经建立了一支500人左右的慈善义工队伍，众多的爱心人士奔波在慈善爱心道路上；企业纷纷解囊相助；政府支持力度逐年增加，这让她内心感到莫大的欣慰。

“只要给慈善工作者留一片天空，我们一定会尽全力去翱翔。”李国花称，她将会一如既往地行走在慈善道路上，尽最大努力将爱心企业、市民的一份份爱心带给需要救助的群体。

本报记者 李涛



之 慈善篇

有人一掷千金扶危济困，有人滴水成河温暖人心，还有人牵线搭桥，为弱者奔走、为困者呼号。一样的是，他们都十年一日，孜孜坚持，不计得失。他们在传播着社会的正能量，力量或许微小，但能星火燎原。

人大代表孙业润:

为孩子们做点事是最大的心愿

对于潍坊市人大代表、潍坊东海置业集团董事长孙业润来说，2012年可謂是忙碌而又颇具收获的一年。这位行走在慈善助学、绿化荒山道路上的农民企业家，作为安丘市唯一一名候选人，被潍坊市委推荐上报“山东好人——每周之星”，并于2012年年底被推选为“2012感动安丘十大人物”之一。



孙业润(右)与其他人大代表正在翻阅会议指南。
本报记者 吴凡 摄

当谈及“十大感动人物”时，孙业润直言，自己做得还不够好，还有很多地方需要努力追赶、超越。

孙业润说，2012年他又资助了四名小学生，为他们提供读书学习的一切费用，一次性捐助希望小学20万元。“当我听说那个小学生因为单亲家庭、经济收入等问题而濒临辍学时，心里很难受，跟家人商量一番，就决定资助他读书学习；一个小孩，年纪小小的就辍学能干什么啊，这对他也太残酷了。”

“十年之计，莫如树木；终身之计，莫如树人。”孙业润告诉记者，与孩子们在一起是他最大的乐趣，为孩子们做点事也是他最大的心愿。“每年资助2-3名贫困大学生，3-5名中小學生。”这是孙业润给自己制定的一个小目标。

作为一名农民企业家，孙业润的企业发展势头十足。在获得可观收益的同时，孙业润致力于慈善公益事业。而据了解，近十年来，孙业润用于捐资助学、扶贫助困、抗震救灾等社会公益福利事业的资金高达220多万元。

不仅如此，孙业润还承担起拥翠山的荒山绿化重任。致力于拥翠山及其周边的山体与水体的动植物保护与

恢复工作。如今，这里已成为拥翠湖国家湿地公园一道靓丽风景。

孙业润说，他之所以进行荒山绿化，目标就是要让拥翠山的植被覆盖率达到90%，成为一个天然氧吧。他还要依山傍水建立商务休闲酒店和游乐设施，让大家有一个休闲游玩的好去处，让周边的老百姓钱包鼓起来，生活更加幸福。

作为一名新当选的人大代表，孙业润坦言，自己压力大了不少。言行举止都要时刻严格要求，目光也不能仅仅局限于企业发展，在企业发展的同时更多地关注回报社会。

“没有鲜花、没有气球，今年的两会确实是简朴了很多，简约中让人感觉更加自然、亲切；但政府工作报告却非常的实在、详尽，让人感觉到一股干事创业的劲头。”在新的一年里，孙业润表示，他将更加努力地履行一位人大代表的权利和义务，在做好企业发展的同时，继续关注爱心慈善事业，捐资助学让更多的贫困学生有学上、有书读；同时做好荒山绿化工程，争取打造成国际养老疗养基地，变荒山为宝地，让当地村民受益。

本报记者 李涛

人大代表孔宪俊:

担负起社会责任 行走在慈善路

作为本届人大代表的孔宪俊，是山东医药流通龙头企业山东海王银河的掌门人，同时也拥有着众多令人景仰的头衔：潍坊市第十一届工商联副主席、中国医药商业协会副会长、山东医药商业协会会长等。

孔宪俊的另一重身份是潍坊市慈善总会的副会长，这次参加两会，由他牵头提交了一份《关于党委、政府加大支持慈善事业发展》的建议。



孔宪俊代表

孔宪俊，首先是一个成功的企业家。

1975年，孔宪俊踏入医药行业，从此开始了一段医药行业的传奇。随后的30多年时间里，孔宪俊将一个拥有国企身份的医药站发展成为具有强大竞争力的现代药品流通企业。2003年，孔宪俊与深圳海王集团实现联手，注资成立山东海王银河医药有限公司。

2009年，孔宪俊顺应国家新医改的政策导向，针对积弊已久、成本高企、效率低下的传统医药商业模式大胆变革，带领山东海王银河首创医院用药“阳光集中配送”模式。目前这一模式已在山东枣庄、威海、河南南阳、黑龙江佳木斯、吉林辽源、湖北孝感等多个省市实现复制，取得巨大成功。

如今的山东海王银河，已是九年排名省内榜首，国内排名保持前二十位的区域龙头企业，是商务部首批重点联系企业。

孔宪俊，还是一个执着的慈善家。他曾与陈光标等人共同入选中华慈善人物。2004年，为支援南方受灾群众，孔宪俊带头，发动企业员工捐款。2005年，他向印度洋地区地震及海啸灾民、潍坊市慈善救助超市捐款、捐药。2008年汶川地震、2010年云南旱情、玉树地震，孔宪俊不遗余力地奔走于捐献、救助的慈善路上。2011年，他又先后两次向贵州省毕节地区捐赠药品。

2012年6月，孔宪俊与潍坊市人大慰问援藏干部，向西藏南木林县捐赠20万元药品。同年又通过潍坊市国际风筝会

办公室向临朐、青州老党员捐赠了一批药品。10月，他向诸城皇华敬老院和诸城皇华镇郝戈庄敬老院捐赠现金。

两会期间，作为企业家和慈善家的孔宪俊带着由他牵头，联合10名代表提交的《关于党委、政府加大支持慈善事业发展》的建议参会，希望以此让更多的人关注慈善。

在这份建议中，孔宪俊说，潍坊市慈善捐赠总量与人均捐赠数量仍相对较少，慈善法规政策与慈善事业发展要求仍不相适应，公益慈善组织自身能力与承担的社会责任仍不相适应，慈善事业专业人才与公益慈善组织发展需求仍不相适应。

破解慈善的难题，孔宪俊亦有自己的见解，“发展一批公益信誉好、服务能力强、业绩突出的慈善总会、民办福利机构、志愿者协会等慈善公益组织。教育部门在德育课程中，培养学生参与慈善公益事业的社会责任感。”

孔宪俊说，建立和完善有效的慈善募捐机制，也是做好慈善事业的重要方式之一，“慈善公益组织要定期向社会公示捐赠款物使用情况，研究制定符合慈善公益事业发展的地方性法规，保障慈善公益组织依法建立。”

作为一名企业家，孔宪俊在建议中对身处的群体提出自己的看法，提高民营企业家的社会责任，让经济组织和企业家参与到慈善事业中，营造一种企业家参与慈善、支持慈善的环境。

本报记者 赵松刚